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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

ACTA No. 135 
SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 07:20 horas, del nueve (09) de octubre de 
dos mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROM ELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
12) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
13) VASQUEZ HUMBERTO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamadaalista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 134 del 08 de octubre de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1 .- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 134 del 08 de octubre de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No 01 de Mesa Directiva Concejo Municipal de Yumbo, asunto: 
presentación proyecto de acuerdo 'Por medio del cual se faculta a la mesa directiva del 
Concejo Municipal de Yumbo para reglamentar el concurso publico de méritos de selección 
de Personero Municipal para el periodo constitucional del 1 de marzo de 2020 al último día 
de febrero de 2024. 
El presidente nombra como ponente al Concejal Alexander Bejarano y es enviado a la 
comisión tercera. 
Varios. No hay ciudadanos inscritos. 
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Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia manifestando: en reiteradas ocasiones he 
solicitado al respecto sobre el plan de movilidad que Infraestructura nos presentara al 
Concejo municipal para generar tranquilidad a los pobladores de la zona de la Trinidad. las 
Acacias, la gente que viaja del Chocho y Santa Inés y la alta movilidad los fines de 
semana, las obras anoche pudimos presenciar que se iniciaron, no sé si ha llegado un 
documento de Infraestructura o de Tránsito, es cambio de redes de alcantarillado, se 
supone que deben levantar toda la losa y no puede ser parcial, ayer pude presenciar que 
están trabajando por un solo sector, sería bueno que nos dieran a conocer esto. 
El presidente dice: referente a la inquietud es modernización del alcantarillado, ellos están 
manejando el tema porque inclusive lo socializaron con la comunidad del sector, ellos 
manifestaron que de pronto iban a ver pequeños retrasos pero no se va a bloquear la vía, 
ellos están trabajando de noche y tramo que están haciendo tramo que están tapando, 
porque no les dieron permiso por la margen izquierda. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz y dice: quería enfatizar en el cumplimiento del 
acuerdo 007 de 2017 en donde se celebra la semana de la protección del bienestar y 
protección animal, se debe celebrar en la primer semana del mes de octubre, hasta el 
momento no nos ha llegado programática alguna para el cumplimiento del este acuerdo, si 
quisiera señora secretaria se sirva solicitar información del cumplimiento de este acuerdo 
municipal 007 de 2017 a la Secretaria de Salud, cuando van a empezar a ejecutar las 
actividades concernientes al cumplimiento del mismo, de igual manera me he dado cuenta 
que tenemos plasmado frente a la meta de construir un centro de bienestar animal y un 
COSO animal en el municipio de Yumbo, ya estamos enterados de que se hizo una 
licitación, que hay un contratista y un recurso para este último semestre de este año y que 
al momento yo me he tomado el atrevimiento de ir al predio y observar de que no se ha 
adelantado ninguna obra concerniente al tema, entonces si me gustaría hacer el llamado 
de atención de igual manera remitir esta solicitud a Infraestructura, a la Secretaría de Salud 
para que se nos informe el por qué no han iniciado, así mismo que por favor le pongan más 
dinámica a la ejecución de los recursos, hemos venido promoviendo el cumplimiento de la 
misma desde el primer año y de igual manera que por favor se compulsen las copias a la 
Contraloría Municipal por el momento para que nos haga el acompañamiento y que de 
manera preventiva también empiece a sugerir y a acompañar este proceso. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: para generar tranquilidad en la 
comunidad de San Marcos porque es que se desinforma mucho, se dicen cosas que no 
son, yo creo que ahí debe haber una claridad suficiente de los que es un centro de 
zoonosis, de su función para que la comunidad donde se vaya a ubicar este centro no 
malinterprete que es, a mi si me gustaría señor presidente que usted a través de la 
secretaria general se citara a la Secretaria de Salud para que nos informara claramente, 
como es, cuales son los pasos del proceso tanto de construcción como de funcionamiento 
del centro de zoonosis, y sí este centro afecta a la comunidad. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Dominguez y dice: me uno al comentario del 
Concejal Jorge Valencia en el sentido de que en la comunidad hay una desinformación 
total, casi el 90% se están oponiendo al centro de zoonosis, pero porque no ha habido 
funcionarios de salud pública que vayan y hagan la socialización, lleven la maqueta y 
expliquen qué es un centro de zoonosis, que se va a hacer con los perros que se van a 
tener en el sector. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz y dice: parar claridad sobre la participación de 
Infraestructura a ellos les compete la parte de la supervisión al ingeniero Andrés Bejarano, 
otra parte importante Arturo es que obviamente hubieron unos estudios técnicos que deben 
de garantizar que esta ejecución y cumplimiento de la meta no sólo del Coso, porque yo 
creo que el espíritu no es el Coso como tal si no el centro de bienestar animal va a tener un 
lugar para hacer disposición final, falta es una buena socialización de parte de la Secretaria 
de Salud para que así mismo puedan expresarle a la comunidad y darle el parte de 
tranquilidad. 
El presidente dice: referente al tema del centro de zoonosis venga les cuento, porque es 
bueno volver al pasado y contar la historia, no se necesitaba y estoy hablando de la 
administración de Fernando David Murgueitio, en esa época estaba de Secretaría de Salud 
creo que la señora Sandra Miranda para hacer un centro de zoonosis, dígame usted con 
una plaza inclusive decían que con 3000 metros cuadrados era suficiente, en esa época 
presentaron los estudios y que yo en su momento dije, hombre no le da pena presentar 
unos estudios que han copiado de la ciudad de Cali, porque se les olvido en los estudios 
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que nos pasaron que nosotros tuvimos aquí, ver como no alcanzaron a borrar el nombre 
del municipio de Cali, se acuerdan Concejales, yo lo dije, y eso fue en la administración de 
Murgueitio, la señora Sandra Miranda en esa época, presentaron una copia los estudios 
del centro de zoonosis de Cali, pero aparte de eso fueron y compraron un predio creo que 
fueron 14 hectáreas algo así, pero ahí está y no lo compraron en un sitio idóneo, un sitio 
adecuado, pero como el señor Murgueitio es una persona que es terca y en su 
administración pensó que era un Dios y que podía hacer todo lo que le venía en gana fue y 
compró en el sector de la Buitrera Concejal Andrés Cruz, su jefe político hoy, un predio en 
la Buitrera que la CVC dijo que no se podía construir un centro de zoonosis ahí porque era 
un sector protegido como cuenca hídrica, eso es lo que le puso talanquera a la 
construcción del centro de zoonosis porque el sitio que se compró no era el sitio adecuado, 
aparte de eso no tiene ni pies ni cabeza porque fueron a comprar tantos metros cuando 
solamente se necesitaba tres o cuatro mil metros, entonces ahora pretenden que por los 
errores cometidos en el pasado ahorita se subsanen esos errores, entonces que tiene que 
hacer ahora la Secretaría de salud si bien es cierto el Municipio de Yumbo necesita un 
centro de zoonosis también es cierto que tienen que hacer las cosas acorde como lo 
ordena la constitución y la ley, entonces no se puede venir a decir, a meter a 
Infraestructura cuando en este problema, si se estuviera construyendo el centro de 
zoonosis tendría que haber una interventoría, una supervisión de Infraestructura, pero 
como no se está construyendo nada simple y llanamente se está mirando es donde se va a 
construir, se dice que en San Marcos, se dice que en Manga Vieja, cuando ya entre la 
licitación para la construcción del centro de zoonosis y se comience en la obra allí si encaja 
Infraestructura, mientras tanto hay que pedirle como dijo el Concejal Jorge Valencia de 
llamar a la Secretaría de Salud para que ella nos informe, entonces mañana se hace la 
proposición, llamamos la Secretaría de Salud para que ella nos diga cuánto se compró 
arriba en la buitrera, que dijo la CVC, que proyecciones hay hacia el futuro para construir el 
centro de zoonosis y ya cuando todos esos pasos se den que se comience la obra ahí si 
entra Infraestructura. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz y dice: tengo entendido que ya se hizo la 
licitación ya hay una persona encargada, ya se ganaron la licitación, inclusive ya está 
determinado que el señor Andrés Bejarano es el supervisor, estamos esperando que 
comiencen con la obra. 
El presidente dice: comedidamente e solicito que mañana presente una proposición para 
que venga la Secretaria de Salud y nos haga un informe de todo lo que se está 
adelantando respecto a la construcción del centro de zoonosis, que se ha hecho para la 
socialización del sitio donde se va a construir, mañana presenta la proposición, la 
aprobamos, porque para eso estamos, para hacer control politico. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sjn-antshaber cís sara el día 10 de octubre del 2019, a partir de las 08:00 
horas. 

G ILLERMINA BECERRA CAICEDO 
S:cretaria General 
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